

凝心聚力振兴大别山革命老区 持之以恒奋力实现“两个更好”

# 信阳代表团审议省政府工作报告

本报讯(记者 李海) 1月11日,信阳代表团继续审议政府工作报告,审查了计划报告和预算报告。省人大常委会副主任、市委书记乔新江主持会议。

李广胜代表说,信阳这几年在产业转型升级、优化营商环境、生态环境保护等方面进步很大。信阳山清水秀,有良好的生态环境,发展空间很大,殷切期盼信阳抓住习近平总书记视察调研信阳的重大政治机遇,大力弘扬大别山精神,在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章征程中作出更大贡献。

王鹏杰代表建议,加强海外引资引智,加快内陆开放高地建设,组建灵活的工作团队,

制定扶持政策,建立海外引资引智、科技创新离岸飞地机构。加快科技创新开放协同,为我省经济高质量发展提供有力支撑。全力引进大型科研院所,大力推进创新型平台建设,完善“银发人才”服务我省经济高质量发展相关政策,加大对信阳红色旅游宣传推介力度。

寇武江代表建议,建议省政府积极联合安徽、湖北省政府,由国家发改委牵头,对大别山革命老区振兴发展规划实施情况进行评估,谋划一批重大项目纳入国家十四五规划。面对中部各省快速发展的现实,要增强危机感,争取在中部崛起中走在前列。

刘国栋代表建议,要重视

围绕黄河生态区谋划项目,将优质茶业等信阳特色产业纳入省级优势特色农业,促进地方特色农业发展。

邵良代表建议,加快推进产业、能源、运输、用地结构调整,促进转型升级和节能减排改造,坚决淘汰落后产能。严格落实水污染法律制度,加快建设完善污水处理厂和配套管网,提高污水收集率和处理率。尽快出台河南省土壤污染防治条例,落实好土壤污染防治各项措施。

金春花代表建议,加强诚信社会建设,营造良好的金融环境。加快文明风尚建设,树立河南文化大省的良好形象。充分挖掘河南5000年文化历史遗迹,多打造像少林

寺、龙门石窟这样的世界级旅游景点。

刘章锁代表建议,采取有效措施,量化考核,加大郑大、河大“双一流”建设。重点做好慢性病防控降低死亡率,推动心血管区域中心建设。

王炯代表建议,谋划项目应结合信阳实际,着眼补短板、长优势,坚持市场化、法治化运作。探索金融扶贫后的乡村发展模式,总结推广商城模式。大力发展数字经济,打通数据壁垒,推进公共数据平台建设。加大对地方金融法人机构的支持。

汪明君代表建议,大力推动大别山革命老区振兴发展规划、淮河生态经济带发展规划政策、项目落地,列入省十四五

规划。

兰恩民代表建议,制定支持县域经济发展的优惠政策,实行分类考核制度。

赵鑫荣代表说,由于历史原因,部分中小微企业缺少土地证、房产证,难以获得银行贷款融资,盼望政府研究并给出解决。

潘道荣代表建议,积极推动息县、淮滨、固始纳入新时期国家粮食生产核心区建设规划。加大高标准农田建设力度,着力提升农田品质。成立中国(信阳)国际弱筋小麦交易中心。

会议还审议了大会选举办法草案;审议了省十三届人大有关专门委员会组成人员人选表决办法草案。



土产俏销年味浓

春节近,年味浓。搭乘电商“快车”,糍粑、腊肉、红薯粉条等各类信阳土特产销路广、销量好。图为昨日下午,光山县文殊乡东岳村四方景家庭农场,村民赶做印子馍。  
本报记者 马依帆 摄

## 喜获全省高层次人才特殊支持

郭桂义入选“中原千人计划”

本报讯(记者 李亚云) 近日,中共河南省委组织部和河南省人力资源和社会保障厅正式印发了2019年度河南省高层次人才特殊支持“中原千人计划”入选人员名单,信阳农林学院茶学院院长、二级教授郭桂义名列其中,入选中原领军人才中原教学名师行列。

据了解,“中原千人计划”,是围绕建设人才强省的战略部署,计划用5年至10年时间,有重点地遴选支持2000名左右中原学者、中原领军人才和中原青年拔尖人才,打造中原人才系列品牌,形成与“中原百人计划”引进海外高层次人才相互衔接的本土高层次人才创新创业人才开发体系。2019年度河南省高层次人才特殊支持“中原千人计划”入选人选211名,其中中原学者5名,中原领军人才145名(其中,中原教学名师29名,本科高校11名)。

郭桂义现任信阳农林学院茶学院院长,二级教授;从教36年来,长期从事一线教学工作;先后荣获教育部第四届高等学校教学名师奖、河南省优秀专家、河南省师德标兵、河南省高等学校优秀共产党员等称号;2018年被教育部聘任为2018年至2022年教育部高等学校植物生产类专业教学指导委员会园艺(含茶学)类教学指导委员会委员;2019年被省教科文卫体工会评为“中原优秀标兵”。由他主持的“信阳茶树种质资源普查评价及应用推广”2013年获河南省科技进步三等奖。他起草制定了国家标准GB/T22737-2008《地理标志产品-信阳毛尖茶》和供销合作行业标准GH/T 1248-2019《信阳红茶》,编写出版《信阳历史文化丛书·茶叶卷》等著作,在《茶叶科学》《食品科学》等学术期刊发表论文100多篇。2004年,他被中国茶叶学会评为“全国优秀茶叶科技工作者”。

## 精准帮扶 暖心慰问

市城管局开展消费扶贫暨节前走访慰问活动

本报讯(余斌)1月10日,市城管局党组书记、局长饶祖明,局党组成员、副局长高光福、局系统党员干部代表一行12人先后来到光山县北向店乡、新县吴陈河镇陈洼村开展消费扶贫暨春节走访慰问贫困户活动,给他们送去节前慰问,为镇村发展出谋划策。

当日上午一大早,饶祖明一行驱车首先来到光山县北向店乡,与乡镇干部进行座谈交流,向北向店乡捐赠了10台办公电脑。饶祖明还专门了解市城管局挂职专职扶贫副书记工作情况,并对下一步工作提出了要求建议。

随后,饶祖明一行来到新县吴陈

河镇陈洼村,先后对陈传胜、张水单、李良伦、谈仁军等贫困户走访慰问。“身体怎么样?有没有什么困难?”饶祖明与他们亲切交谈,嘘寒问暖,并送上新春祝福及慰问金,鼓励他们要增强信心,积极面对生活,早日摆脱贫困。

接着,饶祖明一行来到新县第一书记卖年货活动现场,了解活动开展情况,对该活动予以高度赞赏,指出消费扶贫活动既符合精准扶贫、创新扶贫的号召,也贴合即将来临的传统佳节的主题,有利于当地农副产品销售。慰问组一行现场选购了2.4万元贫困村土特产品等年货,以实际行动支持消费扶贫助力脱贫攻坚。

随后,饶祖明一行与吴陈河镇、陈洼村党员干部和局驻村第一支部书记齐聚一堂,进行亲切座谈。饶祖明认真听取了镇、村提出的困难及诉求,并就做好新一年的扶贫工作提出要求:一要着眼长远;二要立足当下;三要产业扶贫。

通过此次消费扶贫与走访慰问活动,市城管局党组将党的政策和温暖送进脱贫攻坚第一线,既向驻村干部真切传递了组织的关心和爱护,也给困难群众送去了党和政府的关怀和温暖,切实做到了党建工作与扶贫工作两手抓,实现了基层党建与脱贫攻坚并行的良性互动。